
Novica je bila resnična
V teh majskih dneh, ko praznujemo obletnico osvoboditve

Ljubljane, se tistim, ki so ta čas tudi doživljali. misli vračajo v
leto 1945. Spomin na 9. maj pred šestintridesetimi leti živi v
slehemem človeku, ki je bil ta dan v mestu. In biti na dan osvo-
boditve v Ljubljani je bila želja prav vsakega slovenskega parti-
zana, še zlasti pa tistega., ki mu je bilo mesto rojstni kraj.

Venčeslavu Rodetu iz Ko-
širjeve 11 se je ta želja izpol-
nila. Bil je na ta dan v Ljub-
ljani, toda tega veselega, ne-
pozabnega in neponovljivega
trenutka ni mogel občutiti
tako živo in slovesno kot ne-
kateri drugi. Prav v teh dneh
je njegova motorizirana
enota imela veliko dela.

»Nekaj tednovpred osvobodi-
tvijo Ljubljane,« je pripovedoval
Venčeslav Rode, »smo prekora-
čili Kolpo in prišli na Notranjsko.
Partizanske enote so napadale
Kočevje in Ribnico in pred odho-
dom v Ljubljano bile ostre boje
na Orljem. Nemci so od tam ščitili
umik svojih čet iz Ljubljane. Naš
avtomobilski bataljon, katerega
komisar sem bil, je bil v sestavi
dolenjskega vojnega področja.
Mi smo partizanskim enotam do-
važali hrano in municijo, odvažali
ranjence... Bili smo neprestano v
gibanju. Prav v dneh pred osvo-
boditvijo Ljubljane smo dovažali
artileriji, ki je bila na Škofljici,
municijo. Nazaj grede pa smo v
kočevsko bolnišnico vozili ra-
nience. Kočevje je bilo takrat že
osvobojeno. Stab smo imeli v Ve-
likih Laščah. Devetega maja zgo-
daj zjutraj — mislim, da je bilo
nekako ob po) petih — je prišlo
sporočilo, da je Ljubljana osvo-
bojena. Ker novici nikakor nismo
raogli verjeti, sva s kurirjem sedla
na motor in se odpeljala v Ljub-
ljano. Ob pol sedmih sva bila že
na Rudniku. Srečala sva več enot,
ki so hitele proti mestu.Na Kar-
lovškem mostu so se že zbirali
Ijudje, da bi pozdravili prihaja-
joče partizane. Tam sem po pri-
bližno treh Ietih srečal tudi svo-
jega brata.

Ker je bila novica o osvobodi-
tvi resnična, se je naša enota od-
pravila v Ljubljano in namestili
smo se v vojašnici na Povšetovi
ulici. Vendar pa tega veselega
trenutka nismo mogli uživati.

Takoj smo se morali odpraviti
prek Kamnika proti Gornjemu
gradu, kjer so nemškc čete, ko
so se umikale, pustile kamione,
polne hrane in raznega vojaškega"
materiala. Pripeljali smo jih v
naše intendantsko skladišče.

Venčeslav Rode

Takoj za tem pa so nas čakale
že druge naloge. Odpravil sem se
na Sušak, da bi pripravil vse po-
trebno za prihod sto kamionov.
Tu naj bi od tam odpeljali v Slo-
venijo material, ki smo ga takrat
najbolj potrebovali. Nekaj dni
pred tem so bili na cesti proti Ilir-
ski Bistrici veliki boji, zato cesta
še ni bila očiščena in je b'.a zaradi
požganih avtomobilov in drugih
ovir potovanje počasnejše.

Komaj pa smo se vrnili v Ljub-
ljano in raztovorili stvari, ki smo
jih pripeljali s Sušaka, smo se že
odpravili s 150 kamioni v Bio-
grad. Ker nismo imeli dovotj svo-
jih šoferjev, so vozili tudi nemški
ujetniki, kar je seveda povzročalo
nekatere težave.

Prav zato, ker smo dan in noč
opravljali dolžnosti, nismo tako
kot morda nekaleri drugi občutili
topline, ki so j<> Ljubljančani iz-
kazovali borcem,« je sklenil svojo
pripoved Venčeslav Rode.
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